

# 走进中心血站,了解无偿献血

## 半岛学生记者和“春雨残疾人辅助性就业中心”成员一起参加公益活动

□半岛记者 刘恺琦 实习生 陈钰

8月25日上午,半岛学生记者团来到了位于市南区隆德路9号的青岛市中心血站,参加榜样的力量“血脉相承”公益活动。不过这一次活动和以往有些不同,本次活动的参加者还有“春雨残疾人辅助性就业中心”的7位成员,他们与小记者一同参观了血站日常工作流程,学习、了解献血知识。

青岛市市北区春雨残疾人辅助性就业中心,成立于2014年12月,5年时间里春雨一共帮助了58名智力残疾员工实现就业。春雨中心主要负责印刷品的后加工,如折纸袋、折纸盒、手提袋穿绳等基础工作。其中成员最小20岁,最大43岁。

进入中心血站,学生记者和“春雨”成员一同,听血站工作人员讲述了一堂活泼生动的血液知识讲座,除了血液治病历史、无偿献血的条件、“一袋血的旅程”等基础血液知识,学生记者们还了解了血型与性格的关系、父母血型与子女血型的关系等趣味内容。结束了讲座,小记者们参观了无偿献血健康科普基地,通过智能机器人互动、投影互动答题、互动式墙面游戏科普、科普视频循环播放等形式,小记者们更加全面深入地学习了无偿献血的历史、条件等知识。“希望孩子们通过这一次活动,能够了解献血知识,回去和小伙伴多多交流,同时也希望社会上的爱心人士



半岛学生记者团与春雨残疾人辅助性就业中心共同参观青岛市中心血站。

人士更多的参与到献血活动中来。”春雨中心杨晗老师说。

### 爱的传承

桦川路小学 崔迪雅

8月25日早晨,我怀着无比激动的心情,在半岛都市报的董老师的带领下,来到青岛市中心血站,采访参观无偿献血健康科普基地。

通过老师的讲解我学习到,输血大多是在危机的情况下,用来救命的,献血在某种意义上来说是救死扶伤的伟大壮举,是用你的血液延续别人的生命。

同学们深受鼓舞,跃跃欲试地想要献血,但是老师说要满18周岁以后,通过体检合格后才能献血,我在心里暗下决心,我长大了一定要来献血,让有需要的人的生命得到延续。

### “无偿献血 爱满暑期”

市北实验小学 朱家慧

8月25日,我怀着异常激动的心情跟随半岛学生记者去了青岛市中心血站参观。

血站的老师给我们讲了一些关于血液的知识,我学到了许多知识,明白

了献了血,就等于建了一个“血液银行”,满1000毫升,可终身免费用血;不满1000毫升,自己免费享用5倍量的血,你的家人也可用免费用血,而且献血不收任何费用。无偿献血者和家属,可以享受一定比例的用血费用报销政策。长大后,我也要献血,做一名光荣的无偿献血志愿者。

### “血脉相承”探中心血站有感

青岛二中分校 高昶

8月25日上午八点四十五分,半岛都市报的小记者们,协同董婉婉老师和部分记者家长来到青岛市中心血站进行参观。在这里,小记者们了解了许多关于血液和献血的知识。此后,小记者们采访了来自青岛市即墨区尚德无偿献血志愿队的迟建波。迟老师表明,自己从1999年来无偿献血150多次,献血多达30000毫升,整个团队共救助失血患者15000多位。迟老师从一开始哥哥送的一件无偿献血衬衫到自己20年来的无私奉献,更是让小记者们充分感受到献血者的伟大。



半岛学生记者  
咨询电话80889515或  
扫描二维码。

## 业内大咖齐聚,带来声学“黑科技”

□半岛记者 刘金震

记者近日从青岛理工大学了解到,“泰山学术论坛——声学前沿与技术产业化专题”在青岛举行,一众学界专家大咖与行业杰出代表齐聚,共同就“声学”产学研进行探讨,也带来了诸多关于声学的科技产品。另外,记者从论坛活动现场了解到,青理工完成了长江路老校区南院的搬迁,嘉陵江路新校区在校生人数将达到近1.7万人。

本次论坛以学术研讨会的形式进行,邀请知名专家百余人以及行业代表,声学及相关领域的海内外学术大师、声场智能控制与声信息处理领域创新创业人才提供了22个精彩报告。探索声学前沿学术问题、分享声学技术领域的最新科研成果与产业化趋势。其中学术前沿交流重点集中在建筑声学、声学超构材料、航空发动机与大型客机降噪、轨道交通噪声控制、海洋舰船结构振动噪声控制等研究前沿。产业化交流则主要包括智能家居

场景应用中的语音处理技术、主被动噪声与振动控制技术以及高性能电声器件等热点方向。

“青岛理工大学具有较强的基础研究、应用研究和科研开发能力,多学科交叉发展,在海洋环境混凝土和防腐材料、水污染控制与废水资源化、大型钢结构建筑及抗震、大型地下工程与灾害防治、城市公共安全、城市规划与建筑设计等研究领域形成了自己的特色和优势。”青岛理工大学谭秀森校长说,目前,学校成立了滨海人居环境学术创新中心,获批了“城镇污水处理与资源化国家地方联合工程中心(青岛)”,山东省“一流学科”和高水平专业群,入选了国家“111”计划,机械工程获批一级学科博士点。青理工的新校区备受关注,谭秀森校长现场介绍了进展。今年暑假,青理工完成了长江路老校区南院的搬迁,嘉陵江路新校区在校生人数将达到近1.7万人。明年学校完成主校区转移,办学空间和办学条件将得到进一步改善,开启新的发展征程。

## 用青春点燃实践之光

当代大学生,大多是在书本知识中成长起来的,而社会的复杂程度,远不是读几本书,听几次讲座就能了解的,社会实践活动则为当代大学生们打开了一扇窗口。

2019年8月2日至8日,山东科技大学“琴岛之韵”社会实践团队就前往青岛市市南区进行了以“保护街区,传承历史”为主题、以更新保护历史街区为出发点的实践调研活动。活动旨在提高同学们对历史街区的保护意识,以走访历史街区的居民、开展主题调研、进行实地测量考察等活动为重点,普及有关街区的环保知识,增强历史街区保护及更新意识,全面提升当代人群对于历史街区保护及重新规划发展的能力。

“琴岛之韵”社会实践团队对中山路、八大关、太平角等青岛市历史文化街区进行了重点调研。在开展调研之前,社会实践团队做了充足的前期准备工作:明确分工,强化责任意识;通过查阅书籍或网上查询搜集与课题相关的信息,积极思考此次活动的完善

方法;对调研地点、路线和顺序做安排,并提前探访调研地,熟悉路线;准备好调查问卷。随后团队成员一同进行具体的实践活动——走访街区居民、开展主题调研、进行实地测量考察。活动强化了作为大学生,应该时刻关心历史街区动态,保护文化遗产的思想观念。

此次社会实践活动的开展,让团队成员了解了一些有关历史街区的基本常识及部分环保知识,提高了团队成员的社会实践能力,充分利用了团队成员的专业知识,在专业能力得到提升的同时,也将在课堂上所学知识付诸实践,使理论与实践相结合,增强了自身的专业素养,也为青岛市历史街区的保护与发展增添了自己的一份力量。

社会实践是陪伴大学生四年生涯的议题,做好社会实践,是对自我的提升,也是对社会责任的担当、是对国家和社会的反哺,探寻实践的意义,不负社会的期待! 山东科技大学土木工程与建筑学院 陈子璇

## 呵护蔚蓝 全民净滩我行动

□半岛记者 刘恺琦

利用暑期,青岛实验初中2018级5班的同学们,响应学校发起的“呵护蔚蓝·全民净滩我行动”活动,来到青岛栈桥景点,清理海滩卫生,保护环境。同时也为来往的游客讲解垃圾分类知识。通过此次活动,不仅美化了岛城景点的环境卫生,也让参与其中的同学们认识到保护环境的重要性。

## 学生写笔好字,老师先学书法

□半岛记者 郝春梅

8月27日下午,在宁夏路小学报告厅内,一场别开生面的培训课正在进行,培训的对象是市南区中小学的语文或其他文科教师们,前来授业解惑的则是青岛市的书法名家、大家。

市南区举行“翰墨薪传”教师书法培训开班暨“青岛市书法家协会公益大讲堂”市南启动仪式,山东省书法家协会

会副主席、青岛市书法家协会主席范国强,青岛市书法家协会常务副主席兼秘书长、青岛画院副院长郭强,青岛市书法家协会副主席刘健、宋文京、李慧斌,区委教育工委副书记、区教体局党组书记、总督学孙方凯,以及市南区300余名教师参加了此次活动。

活动中,市书法家协会副主席宋文京、李慧斌老师分别做了题为《古法传承与经典意识:古代书法史的一个视

角》《书法的审美赏析》的讲座。书法讲座提高了教师们的书法理论水平,对书法发展的历史脉络有了清晰认识,对书法名家名帖有了全新的领悟。

据了解,100位教师成为了市南区首届“翰墨薪传”书法培训班的学员,通过一个学期的培训学到新知识、掌握真本领,将理论知识有效转化为教学实践,推动学校书法教育水平的提高,助力学生的全面发展。